

15 мая 2025

Показ «Цветные сны» при участии детей с особенностями развития прошел в Минске

Более 250 детей-сирот с особенностями физического и психического развития поучаствовали в традиционном благотворительном показе «Цветные сны», который прошел в культурно-спортивном центре минского отделения БЖД, передает [БЕЛТА](#).



Как рассказала старший преподаватель кафедры педагогики социально-культурной деятельности, куратор волонтерского клуба «Слон» БГУКИ Анжелика Байко, проект проходит уже в восьмой раз. Все эти годы он следует нескольким традициям. Во-первых, дизайнеры и ученические коллективы создают коллекции именно детям-сиротам с особенностями развития из школ-интернатов и пансионатов со всей Беларуси. Во-вторых, эти коллекции детям дарят. В-третьих, всё это полностью за счет партнерских организаций. Так, в этом году партнерами выступили Министерство образования и Белорусский детский фонд, а организаторами — Республиканский волонтерский центр и Белорусский государственный университет культуры и искусств.

«Также мы вернулись к созданию коллекции «Сам себе дизайнер». Анастасия Фалькович сделала коллекцию вместе с детьми из Ивенецкого детского социального пансионата «Доброта сердец». Дети нарисовали рисунки, вместе с партнерами их перенесли на одежду, в которой ребята сегодня выйдут на сцену», — отметила Анжелика Байко.

По ее словам, в проекте принимает участие 266 детей и более 20 дизайнеров. Причем над нарядами для воспитанников из одного дома-интерната могли работать несколько дизайнеров. Некоторые ребята не приехали на показ в силу возраста или физических особенностей, но им всё равно передали наряды.

«Слова детей вдохновляют заниматься этим каждый год. Ребята говорят: мы ждем «Цветные сны» больше, чем Новый год, потому что на Новый год к нам просто приходит Дед Мороз, а на «Цветные сны» мы выходим на свет и сами создаем праздник вместе со всей аудиторией и дизайнерами», — подчеркнула Анжелика Байко.

Анастасия Радюк из Ивенецкого детского социального пансионата «Доброта сердец» принимала участие в создании своего наряда, ведь ее рисунок перенесли на майку, в которой она выйдет на сцену. *«Я нарисовала свою мечту: встать на ноги. То есть вдалеке нарисована моя коляска, и я от нее ухожу, а родители за меня очень рады. Я понимаю, что это может быть очень сложно, но я всё равно верю в эту мечту и буду верить в нее до самого конца», — призналась Анастасия Радюк.*

Она добавила, что участвует в проекте уже второй раз. Ей безумно нравится атмосфера, которая здесь царит, люди, которые ее окружают, и сама возможность стать моделью, ведь она с детства хотела принимать участие в показах.

Член Белорусского союза дизайнеров Егор Кириченко уже создавал вечерние и коктейльные платья для участниц разных конкурсов красоты и талантов: «Мисс Минск», «Мисс Беларусь», «Мисс VivaBraslav», конкурсы различных белорусских вузов. Но «Цветные сны» для него — конкурс красоты сердец. *«Среди девочек, которых мы одевали, две выпускницы, так что в наших платьях они пойдут на свой выпускной. Вообще, сегодня зрители смогут увидеть, насколько наши девочки счастливы, довольны и безумно красивы», — отметил дизайнер.*

По его словам, коллекция создавалась довольно быстро, а одной примерки хватило, чтобы подправить недочеты. *«Конечно же, дети очень рады каждому нашему визиту и встрече. И я надеюсь, что как можно больше людей будет помогать им и станет свидетелем того, что каждая детская улыбка — на вес золота», — подчеркнул он.*

Воспитанница Руденской специальной школы-интерната Ульяна Бондаренко осталась в восторге от платья, сделанного для нее Егором Кириченко. *«Мне очень нравится и вся коллекция, и атмосфера праздника, и возможность выступить на сцене», — призналась участница.*

Заместитель директора по воспитательной работе Руденской специальной школы-интерната Татьяна Стусь пояснила, что их школа-интернат принимает участие в этом проекте, наверное, в пятый раз. Благодаря этому мероприятию ребята социализируются. Кроме того, они получают наряды, которые потом можно использовать и на выпускных, и на других мероприятиях.

«Приятно видеть, что девочки сегодня чувствуют себя принцессами. У них светятся глаза от счастья. Кстати, раньше мы после показа устраивали еще один у нас в интернате. Возможно, сделаем то же самое и в этом году. Так у других наших воспитанников появлялась возможность увидеть частичку этого прекрасного мероприятия», — подытожила Татьяна Стусь.